



ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й.

№ 249 (5236)

СРЕДА

21

ОКТЯБРЯ

1942 г.

Цена 15 коп.

Больше заботы об общественном питании

ФОНТ И ТЫЛ нашей родины направляют все силы, чтобы остановить и разгромить кровавых фашистских захватчиков, насущных трудящимся страны социализма, кнут и нагайку, нищету и смерть, надругательство и порабощение. С величайшим напряжением, трунтятся сейчас советские люди. Еще теснее сплотились вокруг партии Ленина—Сталина, предодолев трудности, они несутся к победе над врагом. Стакановцы военного времени самоотверженно работают в цехах, остаются иногда на посту по две-три смены подряд. Во многих семьях работают теперь все, кроме детей и престарелых. Из производств глава семьи. На производстве его же на. Их производство их сын или dochь. Так нужно. Этого требует фронт. Это требуют интересы родины.

Общественное питание имеет теперь особо важное значение. Хорошая столовая нужна бойцу труда фронта, так же, как инструмент в работе. Человеку пришлоось бесцельно потерять лишнее время в ожидании пищи. К нему внимательно отнеслись офицеранки, подали вкусный и сытный обед. Удовлетворенный и благодарный за работу, идет он к стакану, на свой трудовой пост и работает с еще большей энергией, с еще большим напряжением сил.

Где серьезно, по-государственному относится к удовлетворению бытовых нужд людей, — там общественное питание наложено по-настоящему. Прекрасно работает, например, столовая на одном из предприятий Комсомольска-на-Амуре. Директор этой столовой тов. Ассохон со своим коллегами заботится о чистоте и порядке в зале и кухне, о приготовлении питательных обедов, о том, чтобы обслугивающий персонал работал быстро и четко. В пяти столовых Колчанского присоветского управления, Нижнекамской области, успешно готовящие блюда из мяса и рыбы, подаются свежие и соленные овощи. При каждой столовой припасы создаются свинокомплектный пункт. Рыболовные brigades добывают для кухни свежую рыбку. Снабженцы организованы заготовкой для общественного питания грибов и ягод. Это — пример того, как надо организовывать общественное питание, как надо заботиться о бытовом обслуживании трудающих.

Но есть у нас и такие столовые, где рабочие или служащие встречаются недовольными «порядком». Заглянем, скажем, в столовую № 14 гор. Хабаровска. Там пища приготовляется плохо, с посетителями обращаются грубо, а еда — как в кухне. При этом отсутствует чистота, порядок, а главное — внимание к деталям. Очищенные картофели, овощи и другие продукты питания! Нуужно добиться, что столовые имели удобные овощехранилища, держали на страже учета все, чем они располагают. Нужно добиться, чтобы зиму столовые встретили во вскоре — отремонтировали помещения, отремонтировали кухни, заготовили дрова!

Решительным улучшением работы столовых обязаны заняться партийные организации, местные Советы и профсоюзы. Пример в этом отношении показывает Комсомольск-на-Амуре. Недавно Комсомольским горкомом ВКП(б) и горисполкомом состояла встреча директоров столовых, заведующих производствами, старших офицерантов, поваров, начальников отделов рабочего снабжения и поставили вопрос о качестве обедов. Самы же работники столовых говорили о том, что из имеющихся продуктов можно готовить самое разнообразное меню. Но совещанием они взяли серьезное обязательство по улучшению обедов, по подготовке столовых к зиме.

Общественное питание — весьма важный вопрос бытового обслуживания трудающих. Партийные, советские, профессиональные организации и хозяйственники призваны сделать все, чтобы наши столовые работали беспечно, готовили доброкачественные обеды, чтобы в них было чисто и культурно.

Забота о людях, об удовлетворении их бытовых нужд, о их здоровье и благополучии — священный долг каждого советского и профсоюзного работника!

Антифашистский митинг учителей города Хабаровска

19 октября в Хабаровском Доме пионеров и школьников состоялся антифашистский митинг учителей города.

Митинг открыл секретарь городского комитета партии тов. Ларинов.

— Товарищи! — говорит он, — в войне с фашистами решается судьба нашей родины, судьба великих завоеваний Октябрьской социалистической революции. Дальнейшее прогрессивное развитие человеческого общества, рост культуры, расцвет искусства, неразрывно связаны с победой Советского Союза. Но, чтобы победить фашизм, нужны усилия всего нашего народа. Ни долю советского участия в выигрыше неточная и трудная роль.

Товарищ Ларинов призывают учителей работать в дни войны, не жалея сил.

Вы держите в руках спасающие мяч науки и знания. Отточите его, по лучше и вложите в руки своих духовных питомцев. Пусть они выйдут из стен советской школы верными защитниками нашей родины, мужественными борцами и продолжателями великого дела Ленина—Сталина!

На трибуне — заведующая районно Центрального района тов. Семёнова. Проникновенно и изволившись звучит ее речь:

— Великим гневом, ягучей ненавистью к фашистам полно сердце советского человека. Кто может оставить равнодушным к тому, что творят немецкие звери на нашей земле? Растеряны грабежи, выселения и рабство — вот что несет нам фашизм. Весь мир знает о гнусных злодействиях фашистов в Японии — народе Льва Толстого, в селе Михайловском, где живут Пушкины. Мы неизвестны и продолжателями великого дела Ленина—Сталина!

На трибуне — заведующая районно Центрального района тов. Семёнова. Проникновенно и изволившись звучит ее речь:

— Преподаватель Хабаровского педагогического училища тов. Рабев говорит о великой миссии советского учителя, о задачах работников просвещения, о студенчестве.

— Там, где идут бои, студенты сменили книгу на автомат, лабораторию — на поле боя. Несмотря на тяготы войны, наши вузы окружены вниманием и заботой партии и правительства. Это обнадеживает нас работать еще лучше. Учителя по-фронтовому, овладев военным знанием — вот залог успеха нашей студенческой молодежи.

Секретарь крайкома комсомола тов. Мельник в своем выступлении призвал учителей города не допускать отставки школьников, слесать все, чтобы каждый ребенок учился, больше помогать комсомольским и пионерским организациям в школе.

Затем выступил директор 19 средней школы тов. Креймерман и завуча 14 средней школы тов. Носова.

Слово предоставляется заведующей городским отделом народного образования тов. Акопян.

— В дни войны партия и правительство призывают весь народ: — обрь-

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу BBC Красной Армии

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Присвоить никономенованным лицам высшему начальствующему составу BBC Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета ССР от 7 мая 1940 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ

Бибикову Василию Николаевичу
Виноградову Василию Александровичу

Жеребченко Федору Федоровичу
Курилову Семену Георгиевичу
Маслову Ивану Петровичу

Смирнову Константина Николаевича
Истютину Панчу Михаиловичу

Успенскому Виктору Леонидовичу
Шувакину Владимиру Алексеевичу

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ИНЖЕНЕРНО-АВИАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ

Абдузину Николаю Николаевичу
Бакину Василию Степановичу

Бондаренко Ивану Ивановичу
Бурову Николаю Григорьевичу

Гевелину Николаю Владимировичу
Кулебакину Виктору Сергеевичу

Лапину Алексею Евгеньевичу
Левину Михаилу Ароновичу

Макарову Ивану Михаиловичу
Родимову Петру Васильевичу

Руденко Леониду Георгиевичу
Смирнову Владимиру Алексеевичу

Степанову Николаю Михаиловичу
Троицу Ивану Семеновичу

Черепову Тимофею Георгиевичу
Шишкому Михаилу Михаиловичу

Юрьеву Борису Николаевичу

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.
Управляющий делами
Совнаркома ССР
Р. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль,
17 октября 1942 года.

— С —

В Совнаркоме ССР

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СЕМЬИ УМЕРШЕГО ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ВАСИЛЬЕВА БАСИЛИЯ ПЕТРОВИЧА

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выдать единовременное пособие семье генерал-лейтенанта Васильева В. П.—жене Васильевой Елене Николаевне и дочерям Евгении и Надежде—по 10.000 рублей.

2. Установить персональную пенсию семье Васильева В. П.: жене Васильевой Елене Николаевне—750 рублей в месяц пожизненно, дочерям Евгении и Надежде—по 300 рублей в месяц до их совершеннолетия.

3. Похоронить тов. Васильева В. П. принять на счет государства.

* * *

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СЕМЬИ СКОНЧАВШЕГОСЯ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ЧЕНОГО МЕТАЛЛУГА, ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ, ЛАУРЕАТА СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ, ПРОФЕССОРА МИНКЕВИЧА Н. А.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выдать единовременное пособие семье Н. А. Минкевича: жене Минкевич Гликерии Васильевне—400 рублей в месяц пожизненно и сыну Минкевичу Владимиру Николаевичу—300 рублей в месяц до совершеннолетия.

2. Установить персональную пенсию семье Н. А. Минкевича в сумме 5.000 рублей.

3. Похоронить тов. Н. А. Минкевича принять на счет государства.

* * *

КОХОЗЫ ЗАКАНЧИВАЮТ КОЛКУ КАРТОФЕЛА

КУПЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 20 октября. (КрайТАСС). Передовые колхозы Куйбышевского района завершают конец картофеля. Уже убрали картофель колхозы «Восток», «Гуртова праца», имени Шевченко и «Герой труда». Большинство гектаров убрали в дождливую погоду колхозники сельскохозяйственной артели имени ОКДВА, быстро закопали уборку колхозы «Искра», «Фафель Ильинская» и «Нолос». В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, Варваринские и Зотовы три дня убрали стаканчики заготовки за норму, установленную в 100%.

В колхозе «Герой труда» конец картофеля прошли в несколько дней. Каждый холмистый двор получил задание убрать определенную площадь картофельного поля. Среди колхозников развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана. Колхозники Сериковы, В



Военные занятия в 9 классе средней школы № 10 гор. Хабаровска. Занятия проводят военрук П. В. Соколов. Фото Д. Кропинова.

НАВСТРЕЧУ ХХV ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Фронтовые дела речников

Коллектив нашего порта приходит к концу нынешней навигации с неизменными показателями. Годовой навигационный план по отправлению и привозу судов, грузообороту был выполнен на 22 дня раньше срока, план по погрузо-разгрузочным операциям завершился 17 октября. Это—реультаты социалистического соревнования, плоды напряженного труда всего коллектива.

Мы соревнуемся с Николаевским-Амуро портом, Благовещенской и Комсомольской пристанями. К 10 октября обвязались мы завершить навигационный план и выполнить все обязательства двумя днями раньше.

С первых дней соревнования учредили два первоклассных красных знамени: одно—для передового участка и второе—для лучшей бригады. Развернулась борьба за знамена, за первенство. Каждый грузчик, механизатор, конторский работник стремился всеми своими силами, опытом помочь делу. Там, где перегружалась груз, для фронта, люди не уходили со своих рабочих постов, но скучно—до тех пор, пока не завершили разгрузку судна.

Большинство бригад грузчиков систематически перевыполняет нормы. Вот данные за одну неделю октября: бригада тов. Баранова выработала 118 процентов, бригада тов. Васильева—120 процентов, тов. Пичугина—123

процента, тов. Бальтрукова—176 процентов. Женская бригада грузчиков тов. Галактионовой добилась систематического перевыполнения задания. Сама тов. Галактионова—жена красноармейца, бывшего нашего грузчика.

В соревновании выились наши передовики. Вот, например, две бригады грузчиков тов. Червякова и Бальтрукова. Они вступили в соревнование. В августе победу одержали грузчики бригады тов. Бальтрукова. Бригада тов. Червякова решила отобрать у них землю. Грузчики сдержали свое слово. В сентябре они добились среднемесячной производительности 157 процентов, и земли теперь раздается на участке бригады тов. Червякова.

Второй месяц держит переходящее красное знамя участок Покровка, который руководит тов. Шелепов. С ним соперничает коллекция участка Бетганская пристань. Коллекция этого участка в нынешней навигации переработала значительно больше грузов, чем в предыдущую. Разгрузка барж проходила иными условиями—грузы с водой, непосредственно передавались на колеса железнодорожного транспорта.

Мы досрочно завершили свои обязательства, а ведь в первом пришли совершенно новые люди, незнакомые с грузовыми операциями, не знающие

лических механизмов. В первые месяцы редко кто выполнял нормы. Тогда на помощь пришли наши механизаторы. Начальник отдела механизации, инженер тов. Сухоленов, подготовил хорошие карты механизаторов. Образовано отремонтировано все погрузо-разгрузочные механизмы, включили их в работу. И если еще в прошлом году большая часть грузов перерабатывалась мускульной силой, то в нынешней навигации 90 процентов их переведено с помощью механизмов.

Много сил и времени отнимается разгрузка бочек с рыбной продукцией. Инженер тов. Черноусов предложил построить рыбоподъемник. Предложение принято. Вместе с тов. Сухоленовым он взялся за дело. На этих подъемниках был построен и опробован. Результат хороший.

Большое значение в соревновании сыграл коллекция управления порта. Правильно организуя труд рабочих, сотрудники управления часто сами показывали пример фронтовой работы.

В горячее время, когда в порту скапливалось много грузов, все работники контура порта были на разгрузке. Коллекция порта встречает великий праздник—XXV годовщину Октября—стахановскими делами.

А. ЖУКОВ.
Начальник Хабаровского
речного порта.

Сейчас месиц держит переходящее красное знамя участок Покровка, который руководит тов. Шелепов. В сентябре они добились среднемесячной производительности 157 процентов, и земли теперь раздается на участке бригады тов. Червякова.

Во что бы ни стало не отстать от соседа, сделать больше и лучше—это стало девизом для всех исков, каждого коллектива.

Так всюду—на консервном заводе, саночном фабрике и в засолочном цехе, в консервном цехе и на складе готовой продукции.

Коллекция комбината по-боевому провела уборку и отгрузку готовой продукции. Коммунисты и комсомольцы сумели мобилизовать на эту работу не только всех рабочих и служащих, но и жителей поселка. В дни уборки все служащие комбината после своего рабочего дня шли в засолочный цех и на склад готовой продукции и работали дополнительно по четырем часам ежедневно.

Рыбокомбинат Нижнее Пронге—первойовое предприятие на Нижнем Амуре. По итогам работы за третий квартал он занял третье место во Всесоюзном соревновании рыбаков. Его коллектива, в ответ на призыв коллегии завода имени Владимира Ильинского, выработали 10400 центнеров рыбы, что на 2000 центнеров превысило план.

По конца путины бригада Григория Евлампиевича Немоминяго. Все силы, весь свой многолетний опыт отдают они на то, чтобы дать к 25-летию советской власти три годовых плана рыболовства.

Беседуем с бригадиром. На его озабоченном лице легки морщины. Григорий Евлампиевич немогословен.

— Как мы работаем? Вот так и работаем,—говорит он.—Рыбу не ждем, сами на нее наступаем, потому как она очень нужна фронту. А погода? Что же, погода—как бы раздумывая, продолжает Григорий Евлампиевич, — погода не при чем. Там, на фронте, на фронт не мало обращают внимания наши героя-боец. А каждый из нас тоже виноват.

Мысли о родине, о помощи фронту ни на минуту не покидают бригадира и его отважных ловцов. С этими мыслями легче спорится работа, быстрее преодолеваются трудности.

В прошлом году бригада Г. Е. Немоминяго рыбачила одним закрытым неводом, а в этом—двурам. Вытаскив метров 200 первого невода и сразу же начинают выыывать второй. Это очень трудная работа, требующая большого наряда и физического напряжения. Трудности усиливаются тем, что кое-кто из опытных рыбаков ушел из бригады, а вместо них пришли добывать рыбу бывшие домохозяйки и горожане. Их учили на ходу, по-

также на ходу, по-